
 

1 

 

CONSELHO DO POLO DE TURISMO COSTA BRANCA 

ATA DA 50ª REUNIÃO ORDINÁRIA   

 

DATA: 25/05/2021              HORÁRIO: 10h30min           LOCAL: Virtual Google Meet 

MEMBROS PRESENTES: 

SETUR-RN: Mércia Motta / Solange de Araújo Portela / Analice Lima 

P.M Areia Branca: Daniel Araújo de Medeiros 

P.M Assú: Marcio Rogério Rodrigues 

P.M. Baraúna: Pâmela Rafaelly de Melo Reinaldo 

P.M. Fernando Pedroza: Francimeires Paulino Dantas de Lima 

P.M. Galinhos: Saulo Paulo Ferreira Leão 

P.M. Guamaré: Mohana Freitas Arnaud 

P.M. Mossoró: Franklin Alves Filgueira / Meire Eugênia Duarte 

P.M. Porto do Mangue: Francisco Bezerra Dantas Filho 

P.M. Tibau: Madilene Félix Lopes 

Emprotur: Molga Freire 

UERN: Raimunda Maria Marques de Azevedo 

BNB -Banco do Nordeste: Ricardo Fernandes Silveira 

SENAC: Benjamim Garcia da Cruz Netto/ Sávio Saraiva 

IFRN – Instituto Federal do RN Mossoró: Francisco Fernandes de Oliveira 

Mossoró Convention & Visitors Bureau: Silvio Cledson de Oliveira Viana 

ASSOCIAÇÃO COSTA BRANCA: Oberí Virgínio Penha 

AMDESTUR – Assoc. Macauense de Desenvolvimento Turístico: Carlos Gustavo L. de Souza / 

Tânia Maria Fonseca da Silva 

 

MEMBROS AUSENTES: 

P.M. Carnaubais 

P.M. Grossos 
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P.M. Ipanguaçu 

P.M. Itajá 

P.M. Macau 

P.M. Pendências 

P.M Serra do Mel 

P.M Upanema 

ACIM - MOSSORÓ 

ICM-BIO FUNDAÇÃO CHICO MENDES 

DER – Departamento de  Estradas e Rodagens do RN 

ABAV – Regional Mossoró 

ABIH – Região Oeste RN 

Câmara de Dirigentes Lojistas de Mossoró - CDL 

Reserva  de Desenv. Sustentável Estadual Ponta do Tubarão 

SEBRAE – Mossoró 

UNP – Universidade Potiguar 

 

     Devido à pandemia da Covid-19, a reunião foi realizada em plataforma digital 

disponibilizada para todos os membros e convidados do conselho. A reunião foi aberta pela 

Sra. Solange de Araújo Portela - Subsecretaria de Política e Gestão Turística do Rio Grande do 

Norte, que agradeceu a presença de todos, justificou a ausência da secretária Ana Costa e em 

seguida informou sobre a implantação da sinalização turística no Polo Costa Branca, esta ação 

vem desde 2017, mas a empresa contratada desistiu do processo que estava em andamento, e 

apenas em 2020 uma nova empresa assinou contrato para dar continuidade às atividades, em 

breve serão implantadas as novas placas de sinalização dentro dos municípios integrantes do 

Polo. A Sra. Solange Portela ainda ressalta que a SETUR-RN tem acompanhado ações do 

ICM-bio para uma melhor adequação do ponto turístico Furna Feia, e está no aguardo da 

finalização do projeto para iniciar as atividades referentes a essa área, a previsão de início é 

para o mês de novembro 2021. Ainda foi informado sobre uma emenda parlamentar destinada 

ao curso de formação para qualificação de Guias Turísticos, no qual será definida uma 

comissão para encaminhamento da licitação, e o processo já está na SEAD (Secretaria de 
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Administração do Estado). 

    Seguindo a pauta da reunião, a Sra. Solange Portela, solicitou a aprovação da Ata da 49ª 

Reunião Ordinária a qual foi aprovada por unanimidade, sem ressalvas. 

    Dando continuidade a pauta, a Sra. Meire Eugênia/P.M. Mossoró apresenta as ações em 

torno da IGR – Instância de Governança Regional, numa linha do tempo, desde o ano 2003 até 

as ações desenvolvidas em 2021. Iniciando em 2003/2010 com os princípios norteadores que 

fundamentaram a ideia de descentralização, o Programa de Regionalização do Turismo e o 

Macroprograma de descentralização do turismo. Em Junho de 2019 houve uma Reunião do 

Conselho do Polo Costa Branca para criação do Grupo de Trabalho que desenvolveria as ações 

em torno da formalização da IGR; em 2020 aconteceu uma reunião para apresentação das 

discussões realizadas no âmbito do GT e alinhamento sobre modelo jurídico mais 

representativo para os interesses do Polo, sendo escolhido o formato de Associação. Com base 

nesta definição, foram estabelecidas duas estratégias de mobilização: articulação com 

municípios e construção de estatuto da Associação, denominada: Agência de Desenvolvimento 

Turístico do Sertão para o Mar, sobre a abrangência ficou definido: sertão do oeste potiguar e 

litoral da Costa Branca. A Sra. Meire ainda ressaltou que no dia 28 de abril de 2021 às 9h, o 

grupo de trabalho retomou as atividades e se reuniu para planejar as ações de andamento para a 

finalização do estatuto da IGR. 

     Em seguida, a Sra. Solange Portela retorna a fala, sobre a necessidade de alinhar as ações 

com o mesmo objetivo de desenvolvimento do Polo, citando a existência de três ações 

diferentes dentro do mesmo polo, sendo a primeira a Instância de Governança Regional, a 

segunda o Fórum Caminho das Águas e a terceira a Associação Costa Branca, coordenada pelo 

Sr. Oberi, e fala sobre agrupar essas atividades a fim de fortalecer o Polo Costa Branca. 

    Nesse momento, Franklin Filgueira, Secretário de Desenvolvimento, Trabalho e Turismo 

da Prefeitura de Mossoró reforça a importância dessa mobilização entre as ações no intuito de 

agrupá-las, e pensar em ações estratégias conjuntas para fortalecer o polo, deu sequência a fala 

informando sobre a criação de um Grupo de Trabalho dentro do Conselho Municipal de 

Turismo de Mossoró, para estudar os interesses, integração e articulação dos municípios em 

relação ao Polo Costa Branca, de forma a desenvolver ações estratégicas. 

     Em seguida, o Sr. Francisco Fernandes/IFRN falou sobre as ações desenvolvidas no 
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contexto da IGR (Instância de Governança Regional) e informou que muitas já foram tratadas e 

alinhadas. 

     Seguindo a reunião, a Sra. Tânia Silva representante da AMDESTUR – Associação 

Macauense de Desenvolvimento Turístico, fala sobre a pausa das atividades do Fórum 

Caminho das Águas que ocorreu durante o período de pandemia e se propõe a marcar uma 

reunião para discussão do retorno das atividades. 

    Em seguida, o Sr. Oberi Penha/Associação Costa Branca, fala sobre as ações desenvolvidas 

pela associação e se coloca à disposição para dialogar e planejar atividades conjuntas e efetivas 

com os demais grupos de trabalhos. 

    Retornando a fala, o Secretário Franklin Filgueira, fala sobre conversa com o vereador 

Genilson Alves que está coordenando a Frente Parlamentar do Turismo, para uma agenda 

pública com representantes do setor turístico, em busca de apontar caminhos, possibilitando 

uma integração sobre o público e privado e assim definir ações que contribuam para o 

desenvolvimento dessas atividades no município de Mossoró. 

   A Sra. Solange Portela ainda destacou sobre o Incentivo do Programa Nota Potiguar ao 

turismo, que acontece através da parceria com os hotéis e pousadas cadastrados no referido 

programa. 

    Não havendo mais assuntos a serem discutidos, a Sra. Solange Portela se despede do 

Conselho, agradecendo a parceria e a presença de todos e encerrou a reunião. 

 

 

                          ..…………….……………………………………………………………… 

Solange de Araújo Portela /SETUR-RN 

Presidência do Conselho 

 

                         ..…………….……………………………………………………………… 

Franklin Alves Filgueira /P.M. Mossoró 

Secretaria Executiva Biênio 2021-2022 


